

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

Розничная цена 3 руб.

Старость страшит многих, и прежде всего — одиночеством. Но ведь его можно победить, выйдя на танцплощадку. И ничего в этом заторного нет, о чем свидетельствует предлагаемая публикация. Называется она «На старой танцплощадке».

2 стр. Лето — прекрасное время для отдыха. Однако решить эту проблему с каждым годом становится все труднее. О том, как пытаются ее решить кузбассовцы, читайте в подборке материалов, озаглавленных «Отпуск в июне: миф или реальность?».

131 (20875) СРЕДА, 9 ИЮНЯ 1993 г.

сб-93

## «ДУША БОЛИТ ОБ УРОЖАЕ»

Труженики колхозов и совхозов Промышленновского района сегодня завершают сев зерновых культур. Они размещены более чем на 7000 гектаров пашни. Главный агроном районного управления сельского хозяйства Г. В. ТИМОШЕНКО в беседе с нашим корреспондентом Евгением Пестеревым так охарактеризовал предпринятые итоги текущей посевной кампании:

«И всю жизнь прожил в селе, но по сложности не помню такого сева, как нынешний. Механизаторы работают, не считаясь со временем, пренебрегая уставами, и не их вина, что затянулись сроки заделки семян в почву. Это случилось потому, что село осталось один на один со своими бедами. Вот, например, в совхозе «Плотиновский» сразу в день сломались пять тракторов «К-700». И хоть «жару» кричи — нет запасных частей. И колхозники лето в ожидании горюче-смазочных материалов, минеральных удобрений и т. д. Районное производственное объединение «Агропромхимия» забыло свое назначение. Оно вывезло на поля 20 тысяч тонн жидкого аммиака и на этом работу закончило. Хозяйства были вынуждены своими силами доставлять «минералку» из Кемерово. Это в то время, когда каждая пара человеческих рук, каждая машина нужны как воздух! Геннадий Владимирович, в наше смутное время все же есть люди, которые не спавали перед трудностями. Заслуживают доброго слова и сердечной благодарности механизаторы, шоферы, сельщики колхозов «Денисовский», «Кузбасс», «Ударник полей» совхозов «Ваганоский», «Калининский», «Красинский» и других. В этих хозяйствах, можно сказать, за-



В государственной филармонии Кузбасса работает выставка-продажа товаров производства знаменитой фирмы «Адидас», организованная ее постоянным представителем в России — фирмой «Сабина» и «Кузбасс-промбанком».

репортаж

## «АДИДАС» ЕСТЬ «АДИДАС»

Известно, насколько мы любим очереди. Вот и на этот раз без них не обошлось. Люди толпились у кассы филармонии за входными билетами, а потом, войдя в помещение, посетители делились на две части. Как выяснилось, одни спешили посмотреть на обувь, одежду, парфюмерию фирмы «Адидас», другие торопились приобрести акции «Кузбасспромбанка». Тем более, что за них можно было отдавать не крошечные рубли, а давно гнущие карман кузбасские приватизационные чеки. Встали в очередь на выставку и мы. Из-за людских толп выдвигались вперед ферменная фуражка бюстгалтера парадного, который едучивая напарничью толпу и время от времени убеждал: «Ну не все сразу, вы же там не пометаетесь». Но людям не хотелось поспеть к товарам пораньше. Через полчаса в обратном порядке двинулись первые посетители. Увидев знакомую женщину, мы спросили ее: «Ну как товар?» — Неплохие. Но вот цены... вздохнула она. Да, цены действительно низкими не назовешь. — Пришел Олег Некрасов, президент фирмы «Сабина», официально представляющей «Адидас» на территории России. — К примеру, пара обуви стоит от десяти до 180 тысяч рублей. Последняя цифра касается коллекционных моделей, которые выпускаются в небольших количествах. Их носят такие суперзвезды большого тенниса, как Эдберг, Граф и другие. А не отругать ли такие цены кузбассовцев? — Интересно спросил у Олега. — Мы уже полтора года назад начали поставлять эту продукцию на шахты и другие предприятия Кемерово. К сожалению, в Кемерово заказчики выступили лишь коммерческие фирмы, зато в Новокузнецке, Белове, Кис-



леске, Прокопьевске мы наладили довольно прочные связи с государственными предприятиями. Эта выставка фирмы — первая в Кузбассе. Двадцать процентов представленных на выставке — эксклюзив, не поступающий в свободную продажу, а восемьдесят процентов товаров реализуется здесь же за рубли. Конечно, не каждому по карману такая покупка. — Продолжает О. Некрасов. — Но «Адидас» есть «Адидас», его товары во всем мире ценятся высоко. А для расширения круга покупателей у нас есть задумка: вместе с рядом крупных предприятий нашей области думаем открыть сеть магазинов, в которых могли бы продаваться не только продукция «Адидас», но и других фирм Германии. А поскольку на тех же шахтах возникают проблемы с выплатой зарплат наличными, мы могли бы организовать отоваривание в этих магазинах по кредитным картам. — Не боитесь, что ваши расходы на рекламу этой выставки не окупятся? — спрашивает Анатолий Васильевич. — Но фирма «Сабина» входит в число клиентов нашего банка, и мы не могли не помочь ей. Взамен же получили возможность продать наши акции как за деньги, по 1100 рублей, так и за ваучеры: за один — три акции. Здесь же можно открыть депозитный счет. Пока число желающих стать нашими акционерами не уменьшится, этому способствуем интерес к выставке. «Адидас» есть «Адидас».

О. БЛИЗНЕЦОВ.  
Фото А. Блотникова.  
г. Кемерово.

## сессия облсовета НОРМАТИВЫ УТВЕРЖДЕНЫ

Вчера начала работу 15-я сессия Кемеровского областного Совета народных депутатов. Первым рассмотрен вопрос «Об областном бюджете, нормативах отчислений и суммах субвенций городам и районам на 1993 год». С докладом выступил начальник финансового управления администрации области С. В. Шинкевич. С докладом сделал председатель постоянной комиссии облсовета по бюджету и налогам А. М. Кислов. Дополнения к проекту решения внес председатель Новокузнецкого городского совета Р. В. Бабуя. Решение принято. Вторым рассматривается вопрос «О разработке и принятии новой Конституции Российской Федерации». С докладом выступил председатель облсовета А. Г. Тулеев. Его дополнил, уточнив свою позицию, глава администрации области М. В. Кислов.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Члены ассоциации «Сибирское соглашение» решили совместно отстаивать на Конституционном совещании идею повышения статуса краев и областей до уровня республик. Газета «Нью-Йорк таймс» (США) демонстративно угод Руслана Хасбулатова и его сторонников с заседания Конституционного совещания, ставит под сомнение перспективы спокойной работы первой конституционной сессии Конституции России. Новые политические баталии неизбежно возникнут при уточнении и дополнении проекта Конституции, предложенного Ельциным, с учетом соперничающих интересов не только исполнительной, законодательной и судебной властей, но и республик и областей Федерации.

Оба вопроса рассмотрены по оеда. По второму — во второй половине дня началась дискуссия. Принято решение, которое вместе с замечаниями в проект Конституции будет направлено в Москву. Принято также предложение члена Конституционной комиссии В. П. Валиева о предоставлении Кемеровской области права республиканского состава РФ. Это решение будет направлено в ВС, в правительство и президенту. Принято решение о лицензировании оптовой торговли, внесенные изменения в закон о лицензировании и регламенту Кемеровского облсовета. В повестке дня сессии — большой раздел под рубрикой «Разное».

пресс-конференции

## КОНСТИТУЦИОННОЕ СОВЕЩАНИЕ: С РАЗНЫХ ПОЗИЦИЙ

До начала пресс-конференции с А. Г. Тулеевым журналистам были розданы тексты выступления Р. И. Хасбулатова на Конституционном совещании, обращение руководителей представительных органов власти субъектов Российской Федерации к гражданам России, заявления участников Конституционного совещания. Аман Гумирович начинал с того, что во время предварительной беседы в Верховном Совете все председатели Советов высказались за проведение Конституционного совещания, решив, что на нем должен выступать Хасбулатов, тот был конструктивным. Вечером того же дня собрались участники «Сибирского соглашения», в котором без малого выступили главы регионов, были и главы администрации (М. В. Кислова не было). Здесь выступили против обоих проектов Конституции как палача для России. Приняли обращение к Конституционному совещанию, к президенту. Сюрприз случился утром следующего дня. Каждый, кто шел на совещание, подвергался всевозможным проверкам: «Открытые порты» и т. д. В президентском кабинете ни председателя Конституционного суда В. Д. Зорькина, ни Председателя Верховного Совета Р. И. Хасбулатова. Пытались записать с просьбой дать слово Хасбулатову — никакой реакции. Во время прения президент председатель Совета Тувы

встал и заявил, что худ в адрес съезда и Советов оскорбительна. Когда президент заявил, что Совет и Конституция несовместимы, началась свист. Что касается совершенно неприличного инцидента, о нем Тулеев высказывается так: «Стребилин Председателя Верховного Совета в охапку, когда он шел к трибуне, и долго-долго не отпускал. Даже генеральный прокурор не сумел помочь». Пять небольших страниц текста выступления Хасбулатова, рассчитанного на пять-семь минут, содержат деловые конкретные предложения, касающиеся конституционного процесса в стране, за ними — мнения регионов, где прошли сессии и заседания малых Советов, Всероссийского совещания представителей Советов всех уровней. Затоптали-захлопали-засвистели — такой оказалась реакция некоторых участников совещания. И тогда из зала вышли все председатели областных и краевых Советов, за исключением Тулеева, все члены Конституционной комиссии О. Г. Румянцев, В. Д. Зорькин и ряд членов Конституционного суда, народные депутаты — около ста пятидесяти человек. Несмотря на то, что показанные по телевидению кадры отразили далеко не полную картину, эпизод, когда гребилин и понесли к выходу депутата Слободкина, остался. Зафиксировано и то, как ударил по рукам имевшегося в провинции производственного прокурора.

Если Совет и демократия несовместимы, то как быть с Конституцией Сахарова, с его убеждением: «Ведь Конституция — это демократия»? В президентском варианте даже нет ни одного слова о представительной власти. Беспокоит А. Г. Тулеева и то, что участники «Сибирского соглашения» не находят общего языка относительно будущего регионов. Вот уже и Томская область вслед за Вологодской и Читинской ставит вопрос о собственной государственности. Странит угроза распада России. Председатель Кемеровского облсовета сделал в Москве ряд конкретных запросов. В частности, напомнил о компенсации населения в связи с известными взрывами, в том числе семипалатинским. Если не будет результата и на сей раз, он намерен подать в суд на правительство. У него состоялся полезный для области деловой встречи. Отвечая на вопросы журналистов, А. Г. Тулеев прокомментировал, чем грозит отъезд цен на нефть — это немедленно скажется на продуктах питания (подорожают хлеб). Поднимал железнодорожные тарифы, по его мнению, преступление. Перевозка тонны угля стоит дороже, чем ее добыча. Не абсурд ли это? По поводу подозрительности насчет тех, кто покинул совещание 5 июня, Тулеев высказался определенно: «Идет подготавливание обольщения». И в связи с этим еще раз высказался о необходимости Советов как противовеса исполнительной власти. Кто защитит глав администраций Новосибирской и Иркутской областей? Сессия народных депутатов. Сама исполнительная власть пострадает прежде всего. А человек окажется полностью беззащитным. Провел я опрос населения в Кемерово: 39 процентов не читали проектов Конституции, не имеют о них понятия. А ведь у них отняли право на труд, отдых, образование... Вот с этим конкретно не согласны более 90 процентов опрошенных. Ну почему не дать слово Хасбулатову, изучившему подобные мнения в семидесяти регионах? В чем крамола? И кто имеет право хватать Председателя Верховного Совета, толкать генерального прокурора? «Разве Ельцину этот скандал нужен?» — звучит вопрос. Всем понятно, что нет. Тогда все дело в его окружении. Но ведь так не бывает, это президент хорош, а вот окружение нехорошее. Экономика России в страшном состоянии. И в это время разворачивается конституционный марафон. Зачем? Чем мешает имеющаяся Конституция? Вопрос надуман. Никакого конституционного кризиса нет, есть кризис экономической системы. Т. ШАТСКАЯ. Открывая пресс-конференцию главы администрации области, ее ведущий — сотрудник пресс-службы администрации А. Шрайбер шутил: «Михаил Кислов, наш

## Указы Президента Российской Федерации

О присвоении почетного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации»  
За заслуги в научной деятельности присвоить почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации»  
Людмиле Доминиковне доктору технических наук, профессору, заведующему кафедрой Новокузнецкого филиала Новосибирского государственного аграрного университета.  
Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН.  
Москва, Кремль, 13 мая 1993 года.  
О присвоении почетного звания «Заслуженный учитель школы Российской Федерации»  
За заслуги в научной деятельности присвоить почетное звание «Заслуженный учитель школы Российской Федерации»  
Кочинной Людмиле Степановне — директору Дома детства города Новокузнецка Кемеровской области.  
Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН.  
Москва, Кремль, 13 мая 1993 года.  
О присвоении почетного звания «Заслуженный экономист Российской Федерации»  
За заслуги в области экономической работы и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «Заслуженный экономист Российской Федерации»  
Котовой Тамаре Дмитриевне — президенту акционерного общества открытого типа «Кузбасскомплект», Кемеровской области.  
Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН.  
Москва, Кремль, 22 мая 1993 года.

## погода

ИЮНЬ 9  
Восход 4.45 Полнолуние 4 июня  
Заход 21.14 4 июля  
Длительность дня 17.25 4 июля 9.12  
Восход 23.47  
Центр по гидрометеорологии сообщает:  
9 июня днем по области будет переменная облачность, небольшой кратковременный дождь, гроза, ветер переменный слабый. Температура 18-23 градуса тепла. Давление и влажность существенно не изменится.

Купить-продать жилье 25-42-51 Фирма ДУВО и прочей недвижимости



# Отпуск в июне: миф или реальность?

С приходом лета каждый из нас особенно остро ощущает, как устали все мы за этот год. От трибунальных споров и реформ, вопросов, куда вложить приватизационный чек и когда повысят пенсии и зарплаты, от деления на коммунистов и демократов и от сомнений, не постигнет ли Россию судьба Союза.

И в этой усталости среди накопившихся проблем все актуальнее для каждого из нас становится вопрос, когда и где отдохнуть. Ведь, несмотря на какие реформы и указы, сибирское лето не стало длиннее и теплее, а любой из нас, несмотря на дележку на классы и партии, хотел бы иметь подлинно демократичное право на выбор места и времени отдыха. А еще — стать по-настоящему красно-корич-

невым. Не от ярлыка, наклеенного оппонентами, а от настоящего загара, приобретенного на берегу моря или на приусадебном участке, у озера с удочкой или в лагере труда и отдыха.

Перефразируя мысль великого комбинатора, осмелимся и сегодня предположить, что отпуск даже в наше время — не роскошь, а средство отдыха. А вот насколько удастся кузбассовцам превратить эту мысль в реальность, мы попросили узнать наших собственных корреспондентов. И заодно принесть, удастся ли и «труженникам пера» отдохнуть в этом году. Ведь журналисты — тоже люди. Итак, отправимся вместе с нашими героями в отпуск в июне.

## Холодное лето 93-го

Родители ребят, собравшихся на отдых в лагерь «Ленинскхатунстрой», не имеют с этой организацией никакого отношения. Хозяева «Юного строителя» готовы веселить на лето в корпус кого угодно, передать их даже в муниципальную собственность, лишь бы только не стоили они мультимиллионным капиталом. Причина проста — поступившие от труженников треста заявления с просьбой выделить путевки можно перевести буквально по пальцам.

Предприятию нет резона брать на себя все затраты по содержанию загородного комплекса, заявок — от силы тридцать, а мест в лагере — больше трехсот. Задача со многими неизвестными. Проще на юг тащить грузы вывезти, поскольку фактическая стоимость путевок составляет в среднем 257 тысяч рублей. Механизмы компенсации неясны, порядок финансирования — тем более. Что остается в такой ситуации? По мнению редактора «Юного строителя» — дождаться участия. Ведь в неважном положении оказался сегодня не только трест. Кризис коллективных форм труда и отдыха в той или иной степени коснулся каждого предприятия.

Даже на камвольно-суконном комбинате приняли пока от родителей не больше сотни заявок. Это в коллективе, где почти шесть тысяч работающих. Проживали заявку в профком, безрезультатно. Глава профкома другого промышленного гиганта — завода «Кузбасселектро». В шахтоуправлении «Кольчугинское» уже третий год кричу ведут реконструкцию своего лагеря. Всего 15 путевок попросили нынче горняки шахты имени Ярославца. Причем на два сезона. Запустить громадный комплекс ради защиты отапливаемых, конечно, нет смысла.

Что поделаться, не на шутку боясь, родители за своих чад, не веря, что на лоне природы будут дети в безопасности. Страшат криминальной обстановкой. А уговаривать, как считают в профком, бесполезно. Заместитель главы администрации А. М. Ишмаев находит другое, не совсем логичное объяснение: «Антитупиная работа свелась на нет. Вышли объявления — и успокоились, ждуть с моря погоды. Хотя уверен, многие родители еще просто не определились. И далеко не в каждом есть возможность организовать летний отдых своего ребенка самостоятельно».

Неудивительно, что попытки шахтоуправлений взять кого-либо из хозяйственников в пай успехов не увенчались. Одним показало дорого, другие наши варианты заглянули. Охотно ухватилась за идею создания общей базы отдыха лишь горбская администрация. Но властям просто девать некуда — оздоровление детей целиком лежит на их совести. Главное — «выбить» в области необходимые средства. А там, по опыту известно, лишними миллионами не балуют. Да и целесообразность бюджетных инвестиций еще покажет надо.

Найдя общий язык с трестом администрация разработала совместную программу, которая «потянула» почти на 30 миллионов руб-

лей. Здесь и на ремонт, и подготовка территории, и питание, и оплата труда взрослого персонала. Твердо обещают выделить половину трестовых сумм. Остальное — «ваши» проблемы.

Несмотря на финансовые неурядицы, работа в «Юном строителе» закинула: белая, красная, стекляная, металл. В середине июня думают пригласить комиссию для приема. Два сезона теплея планируют, третий — невозможная роскошь. Планируют сюда на отдых конных спортсменов-гимнастов, воспитанников детдомов и вспомогательного интерната, а также ребят из малообеспеченных семей, опекаемых и тех детей, чьи родители работают в бюджетной сфере. Места для этой категории ребят должно хватить — лагерь строится с расчетом на длительный эксплуатационный период.

Общественности радостно заметить: прохладительные напитки в лагере есть. В огромных полугорелитных бутылках, по 1300 рублей за штуку. Стаканами этот паркий напиток (то бишь только парю по парням) не продается. Хочешь — бери, не хочешь — проходи мимо. Вот такой сервис. Так что если вы собрались с ребенком в междуреченский парк, готовьте на все про все как минимум 5 тысяч рублей. Все идет к тому, что многим детям скоро и городской парк будет заказан.

**Г. СОЛДОВА,**  
корр. «Кузбасса».

**г. Междуреченск.**

## На юг не спешат

Юргинцы, намеревшись за зиму, раньше любил погреться под лучами южного солнца. И в благодатные края съездили семьями. Путевки в санаторий, дом отдыха было не достать.

Прошли годы... Что ожидают в июне, например, труженники самого крупного предприятия в городе — объединения «Юрмаш»? Впервые, вынужденные отпустить, их взяли в июне работники завода грузопользовательских машин лет рублей. Большинство из них остаются дома — трудятся на садовых участках и «протягивают» свои отпуски в баках автомашин и мотоцилов.

Но вернемся к путевкам. Количество желающих куда-либо ехать сократилось в десятки, а то и сотни раз. В мае — июне только 80 путевок воспользовались юргинцы. В основном по Кузбассу, на восток и на Алтай. В связи с этим прослеживается любопытная тенденция — стоимость путевок в санаторий-профилакторий «Солнечный», расположенный в 18 километрах от Юрги, сегодня — 100 тысяч рублей, в Белокурихе — столько же, а в знаменитый Кисловодск — 50 тысяч рублей. Правда, дешивизна эта мимолетная. Ведь билет на самолет — более 30 тысяч рублей. До Сочи пока можно добраться в купейном вагоне за семь с половиной тысяч рублей, но только желающим ехать почти нет. Людям пугает перестрелка вблизи черноморского курорта.

Опасаются ехать даже в любимый всеми Трускавец. Да и с дорогой мороза — на прямые авиарейсы в зарубежную Украину билеты из Юрги не продают.

В объединении «Юрмаш» пытаются решить проблемы летнего отдыха по-новому. Например, в Львов, Кисловодск, Белокуриху отправляет продукцию предприятия, а оттуда (по бартеру) поступает путевки. Но подавляющее большинство юргинцев будет загорать на берегу рек Томи и Лебяжий.

**Р. ДАНИЛОВА,**  
корр. «Кузбасса».

**г. Юрга.**



## И отдохнут, и поработают

В этом году в Яском районе впервые откроется палаточный лагерь «Турист» 170 девочек и мальчиков будут купаться и загорать, соревноваться в различных видах ориентирования и петь у костра. «Турист» — одно из многих мест, где в летнее время смогут отдохнуть и поработать школьники.

Готовиться в «Б-Я трудовые» в Яске начали с января. При администрации района создан координационный совет. Возглавил его заместитель главы А. Коршунов. Вынесли разговор об организации летнего оздоровительного отдыха на совет территории, а районный отдел народного образования провел несколько семинаров с начальниками лагерей, поварями, воспитателями, директорами школ.

Подготовительной работе, в общем, времени уделить много. И вот результаты: готовы поступить к работе 14 лагерей с дневным пребыванием. И если в предыдущие годы их деятельность в основном сводилась к культурно-массовым отъездам, то в этом решении предстоит изменить содержание работы. Больше внимания будет уделено конкретным направлениям, тем, что по каким-то причинам не были отработаны в школе.

Открыются пять трудовых лагерей. Эдак, как и прежде, до школы будут работать и в каникулы, получать деньги. Чтобы исключить простои, руководители школ и предприятий заблаговременно озаботились, куда выехать поселка, вспомогательное производство в совхозе. А подготовили рабочие места ДРСУ, управление жилищно-коммунального хозяйства, «Юрмаш» и «Сибирский».

В июне, например, труженники самого крупного предприятия в городе — объединения «Юрмаш»? Впервые, вынужденные отпустить, их взяли в июне работники завода грузопользовательских машин лет рублей. Большинство из них остаются дома — трудятся на садовых участках и «протягивают» свои отпуски в баках автомашин и мотоцилов.

Но вернемся к путевкам. Количество желающих куда-либо ехать сократилось в десятки, а то и сотни раз. В мае — июне только 80 путевок воспользовались юргинцы. В основном по Кузбассу, на восток и на Алтай. В связи с этим прослеживается любопытная тенденция — стоимость путевок в санаторий-профилакторий «Солнечный», расположенный в 18 километрах от Юрги, сегодня — 100 тысяч рублей, в Белокурихе — столько же, а в знаменитый Кисловодск — 50 тысяч рублей. Правда, дешивизна эта мимолетная. Ведь билет на самолет — более 30 тысяч рублей. До Сочи пока можно добраться в купейном вагоне за семь с половиной тысяч рублей, но только желающим ехать почти нет. Людям пугает перестрелка вблизи черноморского курорта.

Опасаются ехать даже в любимый всеми Трускавец. Да и с дорогой мороза — на прямые авиарейсы в зарубежную Украину билеты из Юрги не продают.

В объединении «Юрмаш» пытаются решить проблемы летнего отдыха по-новому. Например, в Львов, Кисловодск, Белокуриху отправляет продукцию предприятия, а оттуда (по бартеру) поступает путевки. Но подавляющее большинство юргинцев будет загорать на берегу рек Томи и Лебяжий.

**Р. ДАНИЛОВА,**  
корр. «Кузбасса».

**г. Юрга.**

## И отдохнут, и поработают

В этом году в Яском районе впервые откроется палаточный лагерь «Турист» 170 девочек и мальчиков будут купаться и загорать, соревноваться в различных видах ориентирования и петь у костра. «Турист» — одно из многих мест, где в летнее время смогут отдохнуть и поработать школьники.

Готовиться в «Б-Я трудовые» в Яске начали с января. При администрации района создан координационный совет. Возглавил его заместитель главы А. Коршунов. Вынесли разговор об организации летнего оздоровительного отдыха на совет территории, а районный отдел народного образования провел несколько семинаров с начальниками лагерей, поварями, воспитателями, директорами школ.

Подготовительной работе, в общем, времени уделить много. И вот результаты: готовы поступить к работе 14 лагерей с дневным пребыванием. И если в предыдущие годы их деятельность в основном сводилась к культурно-массовым отъездам, то в этом решении предстоит изменить содержание работы. Больше внимания будет уделено конкретным направлениям, тем, что по каким-то причинам не были отработаны в школе.

Открыются пять трудовых лагерей. Эдак, как и прежде, до школы будут работать и в каникулы, получать деньги. Чтобы исключить простои, руководители школ и предприятий заблаговременно озаботились, куда выехать поселка, вспомогательное производство в совхозе. А подготовили рабочие места ДРСУ, управление жилищно-коммунального хозяйства, «Юрмаш» и «Сибирский».

В июне, например, труженники самого крупного предприятия в городе — объединения «Юрмаш»? Впервые, вынужденные отпустить, их взяли в июне работники завода грузопользовательских машин лет рублей. Большинство из них остаются дома — трудятся на садовых участках и «протягивают» свои отпуски в баках автомашин и мотоцилов.

Но вернемся к путевкам. Количество желающих куда-либо ехать сократилось в десятки, а то и сотни раз. В мае — июне только 80 путевок воспользовались юргинцы. В основном по Кузбассу, на восток и на Алтай. В связи с этим прослеживается любопытная тенденция — стоимость путевок в санаторий-профилакторий «Солнечный», расположенный в 18 километрах от Юрги, сегодня — 100 тысяч рублей, в Белокурихе — столько же, а в знаменитый Кисловодск — 50 тысяч рублей. Правда, дешивизна эта мимолетная. Ведь билет на самолет — более 30 тысяч рублей. До Сочи пока можно добраться в купейном вагоне за семь с половиной тысяч рублей, но только желающим ехать почти нет. Людям пугает перестрелка вблизи черноморского курорта.

Опасаются ехать даже в любимый всеми Трускавец. Да и с дорогой мороза — на прямые авиарейсы в зарубежную Украину билеты из Юрги не продают.

В объединении «Юрмаш» пытаются решить проблемы летнего отдыха по-новому. Например, в Львов, Кисловодск, Белокуриху отправляет продукцию предприятия, а оттуда (по бартеру) поступает путевки. Но подавляющее большинство юргинцев будет загорать на берегу рек Томи и Лебяжий.

**Р. ДАНИЛОВА,**  
корр. «Кузбасса».

**г. Юрга.**

Политика слишком серьезное дело, чтобы ею занимались одни политики.  
**ШАРЛЬ ДЕ ГОЛЛЬ.**

# ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ — ЗА КОНСТРУКТИВНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Выступление Р. Хасбулатова, которое не состоялось на Конституционном совещании 5 июня 1993 года

Уважаемый президент! Уважаемые участники совещания! В своем выступлении президент обрисовал нам свое видение конституционной реформы. Многие его положения, несомненно, заслуживают внимания, отражают общее движение к демократии, а также дают анализ недостатков действующей Конституции, которые давно и для всех очевидны.

Верховный Совет Российской Федерации уполномочил меня выступить на этом совещании и высказать позицию Верховного Совета.

Прежде всего Верховный Совет рассматривает это совещание как одно из важных мероприятий на пути разрыва конституционной реформы с традициями.

Во втором случае мы должны принять Конституцию, основанную на идеях позитивной демократии, на идеях синтеза всего лучшего, что накоплено мировым опытом, с нашим историческим результатом. Это очень серьезная проблема, стоящая перед страной, и не надо сводить дело к борьбе реакционных сил со сторонниками прогресса.

К сожалению, президентской стороной предложен худший вариант Конституции по сравнению с его же первым вариантом, да и по сравнению с действующей Конституцией.

Главное, это совершенно иррациональное требование: введение неотвратимости президентской власти, которая сводит не все провозглашенные свободы для человека, независимость суда, разрушит сам принцип разделения властей и его сдерживающими факторами и противоядием принципов федерализма. Убежден, и к такому выводу пришли также многие ученые и государственные деятели, а не только представители власти.

Наконец, на днях проведено Конституционное совещание, организованное рядом парламентских фракций, общественных движений и политических партий.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Уважаемый президент! Уважаемые участники совещания! В своем выступлении президент обрисовал нам свое видение конституционной реформы. Многие его положения, несомненно, заслуживают внимания, отражают общее движение к демократии, а также дают анализ недостатков действующей Конституции, которые давно и для всех очевидны.

Верховный Совет Российской Федерации уполномочил меня выступить на этом совещании и высказать позицию Верховного Совета.

Прежде всего Верховный Совет рассматривает это совещание как одно из важных мероприятий на пути разрыва конституционной реформы с традициями.

Во втором случае мы должны принять Конституцию, основанную на идеях позитивной демократии, на идеях синтеза всего лучшего, что накоплено мировым опытом, с нашим историческим результатом. Это очень серьезная проблема, стоящая перед страной, и не надо сводить дело к борьбе реакционных сил со сторонниками прогресса.

К сожалению, президентской стороной предложен худший вариант Конституции по сравнению с его же первым вариантом, да и по сравнению с действующей Конституцией.

Главное, это совершенно иррациональное требование: введение неотвратимости президентской власти, которая сводит не все провозглашенные свободы для человека, независимость суда, разрушит сам принцип разделения властей и его сдерживающими факторами и противоядием принципов федерализма. Убежден, и к такому выводу пришли также многие ученые и государственные деятели, а не только представители власти.

Наконец, на днях проведено Конституционное совещание, организованное рядом парламентских фракций, общественных движений и политических партий.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Уважаемый президент! Уважаемые участники совещания! В своем выступлении президент обрисовал нам свое видение конституционной реформы. Многие его положения, несомненно, заслуживают внимания, отражают общее движение к демократии, а также дают анализ недостатков действующей Конституции, которые давно и для всех очевидны.

Верховный Совет Российской Федерации уполномочил меня выступить на этом совещании и высказать позицию Верховного Совета.

Прежде всего Верховный Совет рассматривает это совещание как одно из важных мероприятий на пути разрыва конституционной реформы с традициями.

Во втором случае мы должны принять Конституцию, основанную на идеях позитивной демократии, на идеях синтеза всего лучшего, что накоплено мировым опытом, с нашим историческим результатом. Это очень серьезная проблема, стоящая перед страной, и не надо сводить дело к борьбе реакционных сил со сторонниками прогресса.

К сожалению, президентской стороной предложен худший вариант Конституции по сравнению с его же первым вариантом, да и по сравнению с действующей Конституцией.

Главное, это совершенно иррациональное требование: введение неотвратимости президентской власти, которая сводит не все провозглашенные свободы для человека, независимость суда, разрушит сам принцип разделения властей и его сдерживающими факторами и противоядием принципов федерализма. Убежден, и к такому выводу пришли также многие ученые и государственные деятели, а не только представители власти.

Наконец, на днях проведено Конституционное совещание, организованное рядом парламентских фракций, общественных движений и политических партий.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

Разрешить этот кризис, как никто другой, сегодня активно включены в конституционный процесс и могут с полным основанием говорить от имени народа.

## как дела на шахтах?

### ВСЕ БОЛЬШЕ РАСТЕТ НЕУВЕРЕННОСТЬ

В Анжеро-Судженске горняки выдают заработную плату за апрель.

А вот зарплата за май придется подождать — на нее дотации не хватило. А о средствах на капитальное строительство, социальные выплаты и разговоры нет.

Что касается взаиморасчетов, то они вообще на нуле. Например, шахтоуправление «Физкультурник» обогатительная фабрика «Анжерская» задолжала 130 млн. рублей, а «Судженская» — 100 млн. Никто еще не заплатил за апрель — май и шахте «Суд-

женская».

По добыче угля продолжает лидировать «Физкультурник» с начала года выдала на-гора сверх плана 45 тыс. тонн. Ведется и отгрузка. Спасает то, что уголь ливинком идет на обогащение в фабрику. Однако в коллективах неспокойно. Горняки на «Судженской» приговаривают: «Еще месяц без зарплаты — и надо что-то делать». Люди чувствуют себя неуверенно.

**Ю. МИХАЙЛОВ,**  
корр. «Кузбасса».

**В. ШЕВЦОВ,**  
корр. «Кузбасса».

**г. Мыски.**







PROGRAMMA
5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 Утро.
7.05 Фирма гарантирует.
9.20 Веселье нотки.
9.35 «Просто Мария».
10.20 Торговый мост.
10.50 «Человек Пасифиды».
Научно-популярный телефильм. 5-я серия.
Пресс-экспресс.
12.00 Новости.
12.20 «Капитан Немос. Худ. фильм. 2-я серия.
«Картина». Худ. фильм. 2-я серия.
Мультифильм.
14.50 Новости.
15.00 Новости.
15.25 Телемикст.
16.10 Блокнот.
16.15 Мультифильм.
16.40 Хит-мастер 50х50.
17.50 Мультифильм.
18.00 Новости.
18.25 Знакомые незнакомцы.
19.00 «Просто Мария».
19.45 Миниатюра.
20.00 Красный квадрат.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.20 «Мещенат». Худ.-публицистическая программа.
22.10 Азбука собственности.
22.25 Пресс-экспресс.
22.40 Майкл Джексон рассказывает.
00.00 Новости.
00.25 Л-клуб.
01.10-02.10 «Человек Пасифиды». Научно-популярный телефильм. 5-я серия.

кадры милиции

НАМ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ

Среди кемеровских вузов есть один, о котором знают немногие. Это отделение заочного обучения Омской высшей школы милиции. Ему двадцать лет. Вот что рассказал нам начальник отделения милиции Виктор Игнатьевич Рогов.

Кемеровское отделение одного из старейших в России высших учебных заведений системы внутренних дел готовит юристов-правоведов высшей квалификации.

Неряду с общеобразовательными дисциплинами слушатели изучают и специальные: оперативно-розыскная деятельность, административная деятельность. В соответствии с уровнем подготовки предлагается две формы обучения.

Среди тех, кто и сегодня в строю, можно назвать полковника первого заместителя начальника УВД области В. И. Савельева, начальника органов внутренних дел Кемерово Г. С. Бастрова, Новокузнецка — А. Г. Серова, Прокопьевска — Н. Н. Самойлова.

Снискали уважение выпускники разных лет: подполковник милиции А. Н. Савельева — старший оперуполномоченный отдела уголовного розыска УВД области, полковник внутренней службы П. Л. Вочков — начальник ИТУ № 35, полковник внутренней службы М. С. Копылов — заместитель начальника управления противопожарной аварийно-спасательной службы УВД области.

В последние годы пришли молодые предлоги. Среди них кандидаты юридических наук А. В. Данишин и Н. И. Опилат. Первый читает курс «История и теория государства и права», вторая — «Гражданское и семейное право».

Двадцатилетний юбилей коллектива встречает в преддверии важных изменений. Приказом министра внутренних дел России преобразована административная Кемеровской области, следовательно о регистрации № 54.

С. ЗВЯГИН, г. Кемерово.

II ПРОГРАММА Канал «Россия»

8.00 Вести.
8.20 Автомиг.
8.25 Время деловых людей.
8.55 Утренний концерт.
9.20 Плоды просвещения.
10.00 Ретро-стильер.
10.30 Мультифильм.
10.40 Без ретуши.
11.35 «Санта-Барбара».
12.25 Досуг. «Дей лапу, друг».
12.40 «Свете тихий».
13.25 Театр одного художника. В. Э. Борисов-Мусатов.
13.45 Крестянский вояка.
14.10 «Программа 03».
14.40 «Дубровский». Худ. фильм.
15.50 Азбука карьеры.
16.05 Сигнал.
16.20 Там-там новости.
16.35 Студия «Рост». «Солнечный диск». 2-я часть.
17.05 Трансформир. «Дальний Восток».
17.50 На сессии ВС РФ.
18.05 Песня для джон.
18.30 Международный турнир по самбо «Мемориал А. А. Харламова».
19.15 Праздник каждый день. КЕМЕРОВО
19.25 ТО «Среда» представляет: «Увлеченность».
19.30 Реклама. Объявления. Поздравления.
20.00 Вести (Р.).
20.20 Телегеоги.
20.30 Путь.
20.35 ТО «Среда» представляет: «Половина». Канал «Россия»
22.00 Хоккей. Кубок Стэнли. Финал.
23.45 «ЭКС». «Экран криминальных сообщений».
00.00 Вести.
00.20 Звезды говорят.
00.25 Спортивная карусель.
00.30-01.00 у Кюшии.

III ПРОГРАММА Христианская программа

20.00 Документальный фильм.
20.20 «Санта-Барбара». 17-я серия.
21.15 Давайте разберемся.
21.30 Хоккей. Кубок Стэнли. Финал.
22.00 АИЖ. Для Вас. ТПО «представляет» худ. фильм.

Редактор А. В. ТРУТНЕВ.

Газета «Кузбасс» учреждена журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована администрацией Кемеровской области, свидетельство о регистрации № 54.

Адрес редакции: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Справки: по редакции—52-32-74; по письмам—52-38-23; по рекламе—52-12-10.

Музыка стоит на втором месте после молчания, когда речь идет о том, чтобы выразить невыразимое. ХАКСЛИ.

культура

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ ХОР

Начало лета — это большая радость для школьников, потому что их ждут каникулы, а вот для выпускников это всегда грустная пора, и не только для выпускников средних школ, но и музыкальной.

Здесь все, как и в обычной школе, только преподаватели — специалисты, сольфеджио, музыкальная литература, ансамбль, хор. Здесь тоже есть свои любимые педагоги.

Но наступает время, и музыкальная школа расстается со своими подопечными, и тогда для выпускников устраивается прощальный вечер. Вот такой прощальный вечер проходил недавно в Кемеровской музыкальной школе № 1.

После короткого перерыва начался концерт, в котором принимали участие лучшие ученики школы: скрипачи, балетисты, пианисты, виолончелисты, звучали прекрасные классические произведения, романсы, серенады, а также русские мелодии.

В этот день хор тоже прощались со своими выпускниками, и многие из них, может быть, в последний раз стояли на этой сцене. Хормейстер делает плавный взмах рукой, и звучит грустная «Музыка первого вальса».

Я наблюдала, как дирижировала Любовь Васильевна. Ее руки как бы оживляли музыку, заставляли ее дышать, а сама она словно растворялась в ней, и в тот момент для нее не существовало ничего, кроме строящего хора голосов.

С этим хором я давно знакома. С ним меня связывает еще то время, когда я сама училась в музыкальной школе № 1 и пела у Л. В. Ковалева.

Я наблюдала, как дирижировала Любовь Васильевна. Ее руки как бы оживляли музыку, заставляли ее дышать, а сама она словно растворялась в ней, и в тот момент для нее не существовало ничего, кроме строящего хора голосов.

С этим хором я давно знакома. С ним меня связывает еще то время, когда я сама училась в музыкальной школе № 1 и пела у Л. В. Ковалева.

Я наблюдала, как дирижировала Любовь Васильевна. Ее руки как бы оживляли музыку, заставляли ее дышать, а сама она словно растворялась в ней, и в тот момент для нее не существовало ничего, кроме строящего хора голосов.



доброе дело

НА СТАРОЙ ТАНЦПЛОЩАДКЕ

Добрые люди придумали, на первый взгляд, простое, но, оказалось, очень нужное дело.

Этот сегодня отгорожены друг от друга стенами отдельных квартир, да еще и бронированными дверями. Это сегодня, прежде чем пойти куда-нибудь, еще нужно долго решать, и в конце концов...

А старшее поколение, те люди, которых называем мы стариками, то ветеранами, росло и формировалось в другое время, по несколько иным человеческим законам.

Снижки, которые мы сегодня публикуем, сделаны в Москве. Фотокорреспондент

легализация наркомании

ГОЛЛАНДСКИЕ ФЕРМЕРЫ ПЕРЕХОДЯТ С ТЮЛЬПАНОВ НА КОНОПЛЮ

В 1992 году во Франции был поставлен своеобразный рекорд по числу задержанных лиц, промышлявших наркотиками или имевших их при себе, — 54468 человек. Это на 21 процент превышает показатель 1991 года.

Легализация потребления «мягких» наркотиков, в частности в Голландии, в их производстве. Многие фермеры отказались выращивать свои традиционные культуры, в том числе и тюльпаны, и приехали осваивать индийскую коноплю — каннабис, сборы которой уже превысили 25 тонн в год.

Так будет назван новый поселок треста «Брунаково-шахтострой» концерна «Кузбассшахтострой», административно подчиненный Новокузнецкому городскому Совету народных депутатов.

Тагарыш. Соб. инф.

Кемерово. Стадион «Химин». 7 июня. «Кузбасс» — «Чаловец» (Новосибирск) — 1:0 (0:0). Судьи: А. Прокудин (Иркутск), В. Шевяков (Владивосток), А. Великий (Уссурийск). «Кузбасс»: Гусев, Мартиросян, Мищенко, Щербан, Ремизов, Дзюба, Деметьев, Андреев, Матюнин, Тихомиров (Суздальцев, 88), Деметьев. «Чаловец»: Писанко, Сергачев (Ниселев, 48), Навчбия, Иришев, Романов, Злобин (Ижмухамитов), Пузанов, Высокотский, Ковалев (Панько, 80), Нинулин, Колесников, Гол: Тихомиров (57). Предупреждены: Сергачев, Пузанов (оба — «Чаловец»), Предупрежден и удален Нинулин («Чаловец»). «Баранин», заработанные «Кузбассом» в Чите и Улан-Уде, привели к смене руководства командой. Как последний директор муниципальной предприятия «Футбольная команда «Кузбасс» Г. Оганесян, прежний главный тренер Г. Шершевский отстранен от должности именно из-за снижения результатов, а также в связи с недоверием, выраженным ему командой. Первый груз ответственности возложил на себя тренерский совет во главе с С. Боголюбовым. Именно это обстоятельство, на мой взгляд, сыграло свою роль в уходе Шершевича. По крайней мере, не помню, когда бы хозяева с такой страстью включались в игру с первых до последних минут первого тайма. Прижаты к своим воротам, гости напрочь забыли об атаке, не говоря уже о голевым моментах. То, чего у кемеровчан оказалось в избытке, трижды мог отыграть один лишь Матюнин, таранивший, как и Деметьев, оборону новосибирцев, пару моментов упустив Дубский. И только в начале второго тайма кемеровчане наконец-то реализовали свой перевес. Произошло это так. Ремизов, взяв игру на себя, прорвался по левому флангу, а его разный прострел замкнул новобранец «Кузбасс» Тихо-

криминал

Шантаж или нечаянное убийство?

В воскресенье пронесся слух — накануне был убит известный тренер по самбо и предприниматель Юрий Васильев.

Работники правоохранительных органов пока ничего определенного сказать о мотивах преступления не могут. Но подозреваемые в убийстве, причем двойном, арестованы — тогда же на квартире приятельницы одного из арестованных был обнаружен труп участкового милиционера Егорова. Из табельного оружия работника УВД и были сделаны два роковых выстрела.

Мотивы преступления в отношении Васильева называют разные. Здесь и сведения счетов, и вымогательство, и убийство по заказу. Правда, есть и такое, что

якобы Васильев стал нечаянной жертвой, но место убийства говорит: «Хор — это мое любимое дело, а раз оно у меня есть, то легче живется на свете». Новый вам талантов, Любовь Васильевна! Пусть никогда не умолкает ваш сладкогласный хор.

О. ГАЛКИНА, студентка КемГУ, г. Кемерово.

новость

Тагарыш

Тагарыш. Соб. инф.

футбол

«Обидел» одноклубников... Амстердам — Люксембург.